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Cau 91: Cho tam gidc 48C ¢6 G 1a trong tam. Goi D 1a diém d6i xtmg cua B qua G.M li




trung diém cta BC . Hay biéu dién cac vécto:
a) CD,AD theo AB,AC b) MD theo AB,AC

\. Loi gidi :

ooy [N]N]N]

Cau 92: Cho hinh binh hanh 4BCD Goi M 1a trung diém cta canh BC. Hay biéu thi
AM theo hai vecto 4B va 4D

\. Loi gidi :

Cau 93: Cho tam gidc 4BC ¢6 hai duong trung tuyén BN.CP Hay biéu dién cac vecto
AB,BC,CA

[ W W[}

theo céac vecto BV CP.

\. Loi gidi :




Cau 94: Cho tam gidc 4BC . Trén cdc duong thing BC.AC.AB 15, luot 18y cac di€m
M,N’P oo uuu

sao cho -".d’B =3MC, NA =3CN, PA+ PB =0 _Tinh PM, PN theo AB, AC

\. Loi gidi :

Cau 95: Cho tam gidc 48C ¢6 trung tuyén 4AM . Goi ! la trung di€m ctia 4M va K 1a

AK =lAC
diém trén canh 4C sao cho 3

uud udu

a) Tinh BI theo B4-BC o

LUy [W] NN N W}

b) Tinh BK theo BA,BC o
c) Chttng minh B,1.K thdng hang?.

\. Loi gidi :




s%},

Cau 96: Cho tam giac 4BC . Goi D.E twong tng 1a trung diém caa BC, C4 . Hay biéu thi cac

[ 1 1 /1 ¥ LUy LUy

vecto AB.BC,C4 theo hai vecto AD va BE',

JJJ

Cau 97: Cho hinh binh hanh 48CD  pjt 4B =a,AD b. Goi G 1a trong tam cta tam giac

[NIN]E) oy

ABC  Bigu thi cac vecto AG,CG theo hai vecto a,b .
Cau 98: Cho tam giac 4BC, trén canh 4BC 1dy M sao cho BM =3CM | tran doan 4AM 1dy
N sao cho 24N =5MN G 13 trong tam tam giac 48C.

uuug uug uuy uuu

a) Phan tich cac vecto AM; BN qua cac Vecto'AB;Ac

uuu udud Luu Luu

b) Phéan tich cac vecto GC:MN qua cac vectoG4 va GB

Cau 99: Cho AABC G01 1,J a hai diém duoc xac dinh béi I4 213 3J4+2JB = 0,
a) Tinh i theo AB va AC

. s J t tam Cchat i2~ AABC
b) Chirng minh rang duong thang qua rong tam = cua tam giac

oy

Cau 100:Cho ABC  pigm Mtren canh BC sao cho MB =2MC . Hay phén tich 4M theo hai

UULI



Cau 102:Cho tam gidc 4BC . Cac dié’n&u?’E th}lug)c canh BC thoa A
méan BD =DE =EC  Gj3 st 48 =a 6 AC =b Bijgu dién

Ly H[N]N] [N Ny NN N] NN

cac vecty B B0 BE,AD, AE vy, a,b
B D E C
Cau 103:Cho hinh binh hanh 4BCD  pat 48 =a.4D =b g, -
. o < BD.M 1 o s A4 b D
O 1a giao diém cua AC vy **" la trung diém cua
_}
D.G 1y trong tam 01113 tam gJiJécMOBC (Hinh 46). a M
Biéu thi céc vecto AC, A0, AM . AG.CG h66 hai vecto B C
a,b . Hinh 46
_LH_H_l _LlLlU A
Cau 104:Cho ABC pat a=A4B b =AC
a) Hay dung céc diém M, N théa man M
oo - ¢ 000
AM =— AR uww e
37 CN=2BC
’ uuuu Uy uuuL B C N
b) Hay phéan tich CM AN MN theo cac vec to
a b,
Cau 105:Goi G 1a trong tam cta A4BC. Hay biéu dién 4B, GC, BC CAtheo a =04,
b =GB
Cau 106:Cho ABC pidm M trung diém 4B va N 13 mét diém trén canh 4Csao cho

uuy uuu

NA=2NC  Goi Kla trung diém MN . Phan tich vec to 4K theo céc vecto 4B va

[N]N]N]

AC

THU THUAT

\

uuu

Cau 107:Cho AMBC  Goi M, N, P lan luot 1a trung di€m ctia BC, CA, AB. Phan tich 4B theo

hai vecto BN 15 CP,
M 4000 500 M 4000 -0
AB =—BN- —CP AB =- _BN +=CP
A. 3 3 B. 3 3
M 400 50 M 5000 400
AB =- _BN- =CP AB =-ZBN- —CP
C. 3 3 D.

Cau 108:Cho hinh binh hanh ABCD ¢4 E, N 1an luot 1a trung diém ctia BC, AE. Tim céc sé p va

NN [N ] H[N]N]

q sao cho PN =pAB+qAC

53
ATy B.



Cau 109:Trén duong thdng chita canh BC cla tam gidc 4BC 14y mét diém M sao cho

MB =3MC  Kni d6 ddng thicc ndo sau day dang?
00 000 3000

AM =- —AB+—-AC T Jud L

A. 2 2 B. AM =2AB+ AC
Moo ¢ M0 000

TR TR AM :—(AE + AC)

C. AM =AB- AC D. 2
Cau 110:Cho tam giac 4BC pigt 48 =8 4C=9BC =l G4 M 13 trung diém BC va N 1a

diém trén doan 4C sao cho AV =¥(0<x<9) Ha thic nao sau day ding?

W (g )0 g O mi (., (00 OO

MN _‘ -2 MN :| - |+ B4
A. 2 2 B. 9 2] 72

m (. g0 400 il (. (\00 00

MN = —+; AC- —AB MN :‘ =5 AC- —AB
C. = 2 D. 9 2] 2

Cau 111:Cho tam gidc 4BC . Goi G 1a trong tam va H 1a diém d6i xing véi B qua O . Trong
cac khdng dinh sau, khang dinh nao dang?
m 00 400 W (00 000
AH =—AC- —AB AH =—AC- —A4AB
A. 3 3 B. 3 3

1M 2000 000 0m 2000 00
AH =—— AC+—-AE AH =—— AR- —AC
C. 3 3 D. 3 3

Cau 112:Cho tam giac 4BC ¢6 trong tam O . Goi cac diém P-£-1 14n luot 1a trung diém ciia

cac canh BC-C4 vy 4B  Trong cac khing dinh sau, khang dinh nao ding?
m gm0 000 @m0 (00 (00 00 3000 300 0D 500 000
AG =—AF+—AF AG =— AFE +— AF AG =—AFE+—AF AG =—AE+—AF
A. 2 2 B. 3 3 C. 2 2 D. 3 3

000 » 000
BD :—BC
Cau 113:Cho tam giac 48C . Goi D 1a diém sao cho 3 va ! latrung diém cta canh
oo o000
AM == AC, uu uuy
AD , M 1a d@iém thoa méan 5 Vecto Bl duoc phan tich theo hai vecto B4

va BC . Hay chon khing dinh ding trong cac khdng dinh sau?
0 (00 000 m (00 000

Bl =—BA+-BC Bl =—BA+—-BC
A. 2 3o B. 2 2
0 0D 3000 0 (00 100
Bf =—BA+—-BC Bl =——BA+—-BC
C. 2 4. D. 4 o
Cau 114:Cho tam giadc 4BC. Goi M 1a trung diém cta 4B, N la diém thuéc 4C sao cho
CN =2NA | K 1a trung diém cia MN . Ménh dé nao sau day la ding?
m (@m0 00 m @0 00
AKX =— AB+—AC. AK =— AB+—AC.
A. 4 ] B. 2 3



m  (mi 00 M (000 5000
AKX =— AB+—AC. AK =— AB+—AC.
C. 4 3 D. 2 3
Cau 115:Cho t& giac 4BCD | O 13 giao diém cla hai duong chéo 4C va BD . Goi G theo thir
tw 1 trong tam cta tam gidc 948 va OCD  Khi d6 GG’ bang:
000 0o o0 oo | 00 000

1 2

~(4c + D) ({C+BD) g(JCJ,BD) —({C+BD]
A 2 . B. 3 C. D. 3

Cau 116:Cho tam gidc 4BC véi phéan gidc trong 4D . Bigt 48 5 BC =6 CA=7 xnidé
AD bang:
a00 (00 a00 (00 (00 a00 (00 (00

ifiﬂ +lfif lfiﬂ- ifif 1,43 +3AC i:‘iﬂ‘ lfif

AR pgnTRYT 2R o p 27 n2

Cau 117:Cho 4D va BE la hai phan gic trong cta tam gidc 4BC . Biét 4B =4, BC =5 vy

CA=6_xhi d6 DE bang:
W 0m m 500 m 00 M o0m
Sc4-3cB 3C4- 2CB 9c4-3cn 3¢4-2CB
A. 9 S, B. 5 9 . C.> 3. D. > 5

Cau 118: Cho h1nh binh hanh 4BCD, Goi K.L 1an lwot la trung di€ém BC, CD. Biét

[N NN

4K =4, AL =b . Biu dién B4 BC theo %P

0m 4 2 000 7 4 (M | 2 00 1 4
Bd =—ag+—_bhBC =-—_g+—b Bd = —_g+—-bh, BC =- —g+—h
A. 3 3 3 3 B. 3 3 3 3
m 2 T 4 m 4 2 00 2
BA=- —a- —h,BC=- —a+—"b BA = —a+—-b,BC == —a+—b
C. 3 3 3 3 D. 33 33
Cau 119:Cho AMBC ¢4 trong tam . Goi 1 1a diém trén BC 520 cho 2CI =3BI v3 J 13 diém
trén BC kéo dai sao cho 3/B =2JC Tinh 4G theo Al va 4J
M 500 ¢ OO m 3500 ¢ OO0
AG =— Al- — AT AG =— Al - — AT
A. 16 16 B. 48 16
M 1500 ¢ OO 0m 3500 OO0
AG =—Af+ — AT AG =— AT+ —AJ
C. 16 16 D. 48 16
Cau 120:Cho AMBC pigm M ndm trén duomg thdng BC sao cho nBM =mBC (n,m D) an
tich vecto AM theo 1B:4C
o g 00 | OO m ,, 00, OO
AM = AB+ AC AM = AB+ AC
A. m+n m+n B. m+n m+n
m , 0, OO m , 00, OO
AM = AB+ AC AM = AB+ AC
C. m+n m+n D. m+n m+n
a0 4 000
i BD :—BC uuu
Cau 121:Cho AMBC Trgn BC 18y diém D sao cho 3 . Khi dé phan tich 4D theo céc

uuu [E]N]N}

vecto 4B va AC



M o000 4000 0@ q000 -000

AD == AB+—AC AD =— AB+= AC
A. 3 3 B 3 3

M 000 o000 M0 5000 000

AD =AB+—AC AD =— AB- —AC
C. 3 D. 3

Muoén déi thay thi c(r day thoi.
Muén déi théi quen, phai thay hanh dong.
Mudn day khé khan, phai théi dé 16i.
Ding dé 16i cho thay khi ban hoc dd, ban co thé tim thay khdc pht hop ma
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